
Kazi ya vitendo kwa washiriki wa Mafunzo ya Wakufunzi ‘Maendeleo ya Kazi: namna ya kuwaongoza vijana kwenye mafunzo ya ufundi na ajira au ajira binafsi?’.
‘Lengo la Mafunzo ya Wakufunzi ‘Mendeleo ya Kazi’ ni kukupa fursa kuwa mahiri katika kubuni na kutoa programu ili kuwaongoza vijana katika kazi zao. Wewe ni mwalimu, mkufunzi, afisa wa kazi au vijana, wote wanaofanya kazi katika fani za kuwaongoza vijana kuwa waajiriwa au wajasiriamali mahiri. Changamoto yako itakuwa ni kufanya mahiri zinazopatikana katika kipindi cha mafunzo haya katika ubunifu wa programu ya mafunzo ya taaluma kwa ajili ya vijana katika taasisi ya mafunzo ya ufundi au katika ofisi yako, kitengo cha kazi au vijana. Hichi ndicho unachoenda kufanya sasa katika kazi hii. Unapata kazi ili kuendeleza programu ‘Maendeleo ya Kazi’ kwa mafunzo yako mwenyewe. 

Kazi ya vitendo ni hii ifuatayo:
Anzisha programu ya mafunzo ya taaluma ‘Maendeleo ya Kazi’ kwa vijana unaofanya nao kazi. 
Vigezo unavyohitaji kufikia katika kubuni programu ‘Maendeleo ya Kazi’: 

· Toa utangulizi mfupi wa muktadha ya ambaye utaenda kumtolea programu yako ya mafunzo ya taaluma: 

· Vijana wangapi katika kundi?

· Mgawanyiko wa wanaume, wanawake na wenye ulemavu + motisha kwanini
· Kwa makundi mangapi unayotaka kutoa programu yako? lini?
· Kipindi kipi? Karibu na mradi gani/kozi?

· Vipindi vingapi? Saa ngapi kwa (kila) kipindi?

· Vijana wako wana kiwango gani cha elimu? 

· Fani gani vitendo walionayo? Wana uzoefu wa aina gani?

· Yapi yatakuwa ni mahitaji ya vijana kwa heshima ya maendeleo ya kazi? Wana aina gani ya maswali ya kazi?

· Maudhui ya programu yako ya mafunzo ya taaluma yanajumuisha mada zifuatazo: ‘Gundua kipaji chako’, ‘Gundua shauku yako’, ‘Gundua ulimwengu wako wa kazi’, ‘Gundua mtandao wako’, ‘Gundua biashara yako’ na ‘Mpango kazi wako na kuomba kazi’.
· Kwa ujumla, unahitaji kufanya programu yenye angalau mazoezi 20. Nje ya kila mada, unahitaji kuchagua mazoezi matatu, yanayofaa kwa mahitaji ya tathmini ya kundi lako la vijana. Unaweza pia kuongeza mazoezi unayoyajua mwenyewe kwenye programu. Kutoka katika mada inayolingana zaidi na mahitaji ya vijana, unahitaji kuchagua mazoezi 5.
· Kufanya kazi katika programu yako ya mafunzo ya taaluma itafanywa kwa kundi (la watu wawili wawili), kwa Kiswahili na Kiingereza.
· Kipindi cha mafunzo, unahitaji kuhusisha uongozi wako, afisa mwandamizi au mkurugenzi katika programu unayoendeleza. Unahitaji kumuuliza kwa ajili ya mrejesho na mapendekezo kuhusu utekelezaji wa programu baada ya mafunzo haya ya wakufunzi.
· Kipindi cha mafunzo, utajifunza mengi kuhusu mazoezi yote katika mada 6. Kila mshiriki anahitaji kuwezesha mazoezi 1 -2 katika kundi la wakufunzi.
· Umefanya usaili wa STARR kuhusu mahiri zako za mwongozo wa kazi; utaweka rikodi (kumbukumbu) za maendeleo yako binafsi wakati wa mafunzo. Hii inamaanisha kwamba unaandika tafakuri yako juu ya ulichojifunza kuhusu ujuzi wako wa uwasilishaji na muundo wa programu yako ya mafunzo ya taaluma ‘Maendeleo ya Kazi’
· Kwenye siku ya mwisho ya mafunzo, kila kikundi au mmoja mmoja atawasilisha matokeo yao ya mwisho: muundo wa programu ya mafunzo ya taaluma ‘Maendeleo ya Kazi’, ripoti ya maendeleo (maandishi ya kitabu cha kumbukumbu) na matendo kwa utoaji wa programu kwa vijana wako.
· Utakapomaliza – baada ya idhini na uwasilishaji wa kazi yako ya vitendo na baada ya kuhudhuria mafunzo kwa uchache siku sita, utapata cheti. 
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