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TEHAMA-KAZI YA VITENDO KWA WANAFUNZI WA STASHAHADA
KICHWA (CHA KAZI): KAMPUNI YA MALIK INAHITAJI MSAADA WA UWEKAJI WA PROGRAMU NA MATATIZO (YA KOMPYUTA)
MAELEZO MAFUPI YA KAZI
Jaalia kwamba umechaguliwa kama ni kundi la wahandisi wa programu na umeombwa kuweka programu inayofaa kwa madhumuni mbalimbali na kutatua baadhi ya matatizo (ya kompyuta) katika kampuni ya MALICK. Chukua changamoto hii kuonesha umahiri wako katika uwekaji wa programu, matatizo (ya kompyuta) na huduma kwa wateja. Pia, kuwa mjasiriamali kwa maana kwamba unatoa ushauri kwa kiongozi (meneja) wa kampuni kuhusu ubora wa bidhaa za programu anazohitaji kuziweka
Kila mhandisi wa programu anapaswa kuonesha binafsi yake uwekajipapo hapo, baada ya kufanya uchambuzi wa mahitaji katika kampuni. 
Katika kikundi kidogo, mnafanya makadirio ya gharama za kifurushi cha programu zinazohitajika na malighafi nyengine. Ikijumuisha pia na matumizi ya kila siku kwa kila mshiriki katika kazi hii, kama vile usafiri na chakula, gharama kwa ajili ya mafunzo ya mtumiaji wa mwisho (mteja) na kuweka bei kamili ya kulipwa kwa ajili ya kufunga programu. 
MAARIFA YALIOPATIKANA
Mwishoni mwa kazi hii, wanafunzi watakuwa wamefanikiwa yafuatayo:
· Kuelewa mahitaji kufunga programu inayofaa kwa ajili ya madhumuni mbalimbali na kuchagua mbinu husika za kutatua matatizo (ya kompyuta).

· Kuelewa  taratibu za makubaliano yalio bora baina ya mhandisi wa programu na mteja.

· Kuelewa jinsi ya kuendeleza kiwango kizuri cha ukarimu na huduma kwa wateja.

UJUZI ULIOPATIKANA
Mwishoni mwa kazi hii, wanafunzi wataweza:
· Kuandaa maswali mazuri kwa ajili ya kusikia ni yapi mahitaji ya mteja kabla ya kuanza uwekajiwako wa programu.
· Fanya hesabu ya gharama ya bidhaa za programu zinazohitajika na gharama nyengine na ziwasilishe kwa njia sahihi kwa wateja.
· Kuandaa uwekajiwa wa windo (tolea la) 10, programu ya kupambana na virusi na programu maalum kwa ajili ya kampuni.
· Kujua jinsi ya kuyafikia mahitaji ya mteja.

· Kuonesha hatua kwa hatua taratibu za kuweka programu.

· Kuonesha kiwango kizuri cha ukarimu na huduma kwa wateja. 

· Kushirikiana kama kundi, kufanya mgawanyiko mzuri wa kazi.

MTAZAMO ULIOPATIKANA
Mwishoni mwa kazi hii, wanafunzi watafikia mtazamo ufuatao:
· Kuonesha uhusika wa kweli kwa haja ya mteja kuwa na programu mpya iliyowekwa.
· Kuzingatia muda ili kukamilisha kazi.

· Kuhakikisha kazi imefanywa katika njia ya kirafiki na salama.

· Kufanya mambo kadhaa ya huduma kwa wateja.

· Kuanzisha kiwango cha juu cha mahusiano mazuri ya mteja.

MUDA UNAOHITAJIKA
Wanafunzi wanahitaji saa 4 kwa wiki katika kipindi cha muhula mmoja (wiki 15)
MTAALA UMEBEBWA:
Kazi hii ya vitendo inapaswa kufanywa na wanafunzi ishirini wa TEHAMA wa NTA ngazi ya 6 katika moduli inayojulikana kama MATENGENEZO NA UKARABATI WA KOMPYUTA.
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	Wiki hizi wanafunzi wanapaswa kujiweka pamoja katika kundi la watu 5 na kufanya kazi yote ya uwekaji programu. Katika kipindi cha shughuli hizi, majadiliano (ya kunong’onezana) baina ya kundi moja na jengine yanaruhusiwa.
	Maabara ya kompyuta
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	Kiongozi wa kundi au mshiriki yeyote wa kundi lolote ana nafasi ya kuripoti baadhi ya makosa yaliyojitokeza wakati wa kazi zao za kundi. Mwezeshaji anaweza kumruhusu mtu kutoka kundi lolote kujibu swali au anaweza kuonesha jinsi ya kutatua tatizo kivitendo.
	Maabara ya kompyuta

	Wiki ya 8 hadi ya 13 (saa 32)
	Wanafunzi wanapaswa kuwasili katika kampuni ya Malik kufanya kazi ya vitendo mmoja mmoja. Baada ya uwekaji programu, kompyuta zote zitakaguliwa na mtumiaji kuona kama wamefikia mahitaji ya mteja. Watumiaji wanaweza kuwa ni wahusika wa kampuni, wanafunzi wengine au msimamizi wa mradi. Wote watatakiwa kutoa maoni yao kuhusu programu zilizowekwa na kuomba dhamana.
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	Baada ya tathmini katika eneo la kazi, itakuwa vizuri kupanga kikao cha tathmini kuhusu kile wanafunzi walichojifunza kutokana na kazi ya pamoja na umahiri upi wamaufikia au hawajaufikia. Tathmini jinsi walivyofanya kwa kila hatua ya kazi, namna mashirikiano yalivyoenda baina ya wanafunzi, ikiwa kuna yeyote hakuchangia vizuri, na kama ni hivyo, mwezeshaji anapaswa kumpa mwongozo zaidi au kazi zaidi. 
	


3.6. TEHAMA (Teknolojia ya Habari na Mawasiliano) – Kazi ya vitendo 
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